

## POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

### Reintegrace osob s duševním onemocněním

Autorka: Lucie Neumannová

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Tomáš Retka

Lucie Neumannová ve své bakalářské práci analyzuje problematiku reintegrace osob s duševním onemocněním. Autorka flexibilně reaguje na aktuální situaci ve svém městě, kde k určitým reintegračním krokům mělo dojít (vytvořením chráněného bydlení pro skupinu osob z nedaleké léčebny Rychmburk). Lucie Neumannová popisuje, jaké reakce zamýšlený koncept vyvolal u místních obyvatel a zamýšlí se, nakolik jsou myšlenky reintegrace aplikovatelné v konkrétním sociálním prostředí. Z hlediska teoretického vymezení autorka pracuje především s Goffmanovým konceptem stigmatizace, které vhodně doplňuje o poznatky dalších sociálních vědců (Allport atd.).

Výzkumné šetření realizovala autorka především mezi obyvateli, kteří aktivně vyjadřovali své postoje k zamýšlenému vytvoření domu s režimem chráněného bydlení. Jednalo se především o iniciátory a signatáře petice, která se vůči zamýšlenému konceptu vymezovala. Výzkum je dobře koncipován, kvalitně realizován a data jsou adekvátně analyzována a interpretována. Je jen škoda, že autorka do svého výzkumného vzorku nezařadila i některého z odborníků, kteří se problematikou reintegrace osob s duševním onemocněním profesně zabývají (například personál léčebny Rychmburk či sociální pracovníci místní neziskové organizace).

Bakalářská práce Lucie Neumannové působí logickým a kompaktním dojmem. Jednotlivé kapitoly práce jsou výstižné a adekvátně koncipované. Autorka se vhodně vyhýbá obsáhlému popisu témat, které sice s danou tematikou okrajově souvisí, ale pro vlastní výzkum nejsou zásadní (vymezení oblastí sociální práce podle zákona 108/2006 atd.). Velice dobrou kvalitu bakalářské práce mírně snižují občasné stylistické nejasnosti a drobná pochybení (autorka občas používá příliš dlouhá větná spojení atd.).

Bakalářskou práci Lucie Neumannové považuji za velice zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením **výborně mínus**.

V Pardubicích 14.8.2016

Tomáš Retka

